

主旋律更响亮 正能量更强劲

——党的十八大以来宣传思想文化工作综述

□新华社记者 霍小光 张晓松 黄小希 施雨岑

宣传思想文化工作，事关旗帜道路，事关国家发展，事关民族复兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，系统规划和全面推进宣传思想文化工作。重视程度，前所未有！力度之大，前所未有！

守正开新，气象万千。宣传思想文化战线深入学习领会、认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，以强烈的责任担当推动事业迈上新台阶、开创新局面，马克思主义在意识形态领域的指导地位更加巩固，全党全国人民团结奋斗的共同思想基础更加巩固。

神州大地上，主旋律更加响亮，正能量更加强劲，不断激励全党全国各族人民以新的精神状态和奋斗姿态，把中国特色社会主义伟大事业推向前进。

谋篇布局，纲举目张——以习近平同志为核心的党中央把宣传思想文化工作摆在极端重要的位置，为新的历史条件下做好工作指明前进方向、提供根本遵循

时代，犹如一位严苛的考官，将难题与挑战摆在宣传思想文化工作者面前。

身处复兴征程，应对攻坚克难，如何在并不平坦的前进道路上巩固思想基础、激发奋进力量？如何才能错综复杂的舆论场和纷纭激荡的社会思潮中坚定自信、站稳脚跟？如何才能在全面对外开放的背景下传承文化基因、筑牢精神家园？如何才能深刻变革的国际传播格局中发出中国声音、讲好中国故事？

在全国宣传思想工作会议上，习近平总书记的话语掷地有声，彰显坚定决心：“我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，面临的挑战和困难前所未有，必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量。”

党的十八大以来，宣传思想文化工作始终在习近平总书记心中占有重要位置。

五年间，习近平总书记先后出席全国宣传思想工作会议和文艺工作座谈会、党的新闻舆论工作座谈会、网络安全和信息化工作座谈会、哲学社会科学工作座谈会等重要会议，发表一系列重要讲话。在几次座谈会上，总书记倾听各方面意见，与大家一起分析形势、沟通思想、凝聚共识、谋划未来。

一次次高屋建瓴的讲话，让宣传思想文化战线更觉责任重大、使命光荣，备感精神振奋、再添前行动力——

从“宣传思想工作一定要把围绕中心、服务大局作为基本职责”到“构建具有强大感召力的核心价值观，关系社会和谐稳定，关系国家长治久安”，从“这是一个需要理论而且一定能够产生理论的时代”到“举精神之旗、立精神支柱、建精神家园，都离不开文艺”，从“做好党的新闻舆论工作，营造良好舆论环境，是治国理政、定国安邦的大事”到“网信事业代表着新的生产力、新的发展方向”……习近平总书记对宣传思想文化工作有着深远思考，反复强调宣传思想文化工作在党和国家工作全局中的重要地位和突出作用。

五年间，在以习近平同志为核心的党中央深切关怀和坚强领导下，一份份直击问题关键、着眼长远发展的指导意见相继出台。

《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》《关于加快构建中国特色哲学社会科学的意见》等一系列重磅文件，发挥“四梁八柱”的作用，为宣传思想文化工作搭建起全面系统、科学完整的工作体系。

举旗定向，谋篇布局。

回望很不平凡的五年，宣传思想文化战线坚持以习近平总书记系列重要讲话精神为指引，扎实落实党中央关于宣传思想文化工作的重大决策部署，努力以思想认识新飞跃打开工作新局面。

前进方向更明确。以党的旗帜为旗帜，以党的方向为方向，以党的意志为意志，宣传思想文化战线站稳政治立场、增强政治能力、严守政治纪律、强化政治担当。同时，坚持党性和人民性相统一，树立以人民为中心的工作导向，把体现党的主张和反映人民心声统一起来，实现路径更清晰。围绕“两个巩固”的根本任务，用党的理论创新成果武装全党、教育人民，提振精气神；营造积极健康向上的思想舆论氛围，传递正能量；努力创作生产更多优秀作品，推动社会主义文艺繁荣发展；持续培育和践行社会主义核心价值观，进一步弘扬崇德向善的新风正气。

肩负责任更严实。在围绕中心、服务大局中找到坐标、找准定位，哲学社会科学工作者要成为先进思想的倡导者、学术研究的开拓者、社会风尚的引领者、党执政的坚定支持者，新闻舆论工作者要牢记48字职责使命，文艺工作者要把崇德尚艺作为一生必修课……

最恢宏的书写，源于精神；最执着的追求，始自信心。

越是爬陡坡、过大坎儿的关键节点，越需要凝聚最为广泛的思想共识，构筑最为坚实的

精神支撑。

“在人的头脑里搞建设”的宣传思想文化战线，正以一系列新突破、新成效，向时代交出满意答卷，让攻坚时刻有了更强劲的动力，让奋进征程有了更一致的步伐。

深植厚培，立根固本——坚持不懈抓好理论武装，推动党的理论创新成果更加深入人心，全党全社会的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信更加坚定

翻开《习近平谈治国理政》，一幅以中国梦为目标、以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为关键、以新发展理念为引领、以增进人民福祉为根本的治国理政方略图，呈现在世人面前。

党的十八大以来，习近平总书记以马克思主义政治家的非凡理论勇气和高超政治智慧，把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义。

党的理论创新步伐大大加快，理论武装工作也要紧紧跟上。

推动习近平总书记系列重要讲话精神入脑入心，是理论武装工作的首要政治任务——

去年冬天，党的十八届六中全会闭幕不久，中央宣讲团成员就走进机关、企业、社区、学校，与基层干部群众围坐在一起，像拉家常一样就学习贯彻全会精神展开交流。由党中央组织开展集中宣讲，是推动我们党的理论和路线方针政策深入基层、深入群众的重要工作方法。党的十八大以来，中央宣讲团用140余场宣讲和220多场座谈，把中央精神讲全、讲准、讲透，讲进人们心里。在中央宣讲团的示范引领下，各地精心组织面向基层的对象化、分众化、互动化宣讲活动。

紧锣密鼓开展宣讲活动的同时，一大批权威读物陆续出版，帮助全党全社会更加深刻领会习近平总书记系列重要讲话的精髓要义。《习近平谈治国理政》以22个语种全球发行640余万册，《习近平总书记系列重要讲话读本》累计发行近7000万册。《习近平用典》《习近平讲故事》等图书广受好评。

坚持不懈抓好理论武装，必须不断提升理论研究阐释能力——

今年7月26日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话。广大理论工作者认真学习思考讲话的丰富内涵、精神实质、基本要求，撰写了一大批理论文章，阐释讲话蕴含的重大政治意义、理论意义、实践意义。这些“拳头产品”不仅在社会上产生了重要影响，也成为理论研究阐释能力有效提升的印证。

面对新形势新要求，理论工作“四大平台”建设以平台的集束之力，激发研究阐释的强大动能：

马克思主义理论研究和建设工程是“龙头”，深入开展重大现实问题、重大思想理论问题和重大实践经验总结课题研究；

中国特色社会主义理论体系研究中心由7家扩容为15家，勇当研究阐释党的创新理论成果的排头兵；

马克思主义学院建设力度空前，21所全国重点马克思主义学院成为理论人才培养的高地；报刊网络理论宣传阵地发挥思想理论宣传引导的主渠道作用，让主流思想舆论阵地的“红色地带”越来越宽广。

面对新形势新要求，哲学社会科学界贯彻落实习近平总书记哲学社会科学工作座谈会上的讲话精神，着力提升学术原创能力，推进中国学术理论创新。国家社会科学基金资助各类项目2.5万余项，各类成果验收结项1万余项，产出各类研究专著1.2万多部。

面对新形势新要求，高端智库建设风生水起，首批25家试点智库的工作频频创新。“智库能量”以前瞻务实的研究成果咨政建言，用增信释疑的权威观点凝聚共识。在“南海仲裁案”这场披着法律外衣的政治闹剧面前，中国智库把对台话会、研讨会开到华盛顿、海牙、新加坡，成为站上国际舞台、阐明中国主张的重要力量。

坚持不懈抓好理论武装，必须旗帜鲜明同错误思潮和错误观点作斗争——

宣传思想文化战线对“意识形态工作是党的一项极端重要的工作”有充分认识，全面加强意识形态领域的建设和引导，增强理论的说服力和影响力。

直面“没有硝烟”的意识形态领域斗争，宣传思想文化战线敢于发声亮剑，有理有利有节批驳西方宪政民主、“普世价值”、历史虚无主义等错误思潮和观点。《西式民主怎么了》《资本主义怎么了》等系列读物，《西方新闻自由只是传说》等电视片，引导干部群众廓清思想迷雾、增强理论自信。

坚持不懈抓好理论武装，必须不断加强阵地建设，巩固党对宣传思想文化工作的领导——

近年来，个别地方因在党委理论学习中心组学习中把关不严、制止错误言论不力被通报批评。这警示全党，落实意识形态工作者责任制绝非一句空言。

聚焦守土有责、守土负责、守土尽责，意识形态工作责任制实施办法，以党内法规形式明确各级党委（党组）的责任。意识形态工作责任制落实情况纳入中央巡视工作安

排，《中国共产党巡视工作条例》将落实意识形态工作责任制不到位列入“问题清单”，上紧了履职尽责的“发条”。

聚焦提升领导干部的马克思主义思想觉悟和理论水平，《中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则》的出台、学习情况通报制度的建立、学习书目推荐机制的完善，让领导干部、领导干部的学习由“软要求”变成“硬任务”。

聚焦增强宣传思想文化战线的责任感、主动性和战斗力，举办各级各类研讨班、培训班，大力提升队伍的政治素质和业务能力。连续三年开展的“基层工作加强年”活动，不断夯实基层队伍。中国社科院和中央党校每年各招收100名马克思主义理论专业博士生，为马克思主义理论研究和建设培养一大批高素质人才……宣传思想文化队伍的整体素质大幅提升、精神风貌焕然一新。

欲事立，须是心立。

坚持不懈抓好理论武装，加强党对宣传思想文化工作的领导，全党全社会思想上的团结统一更加巩固，同心同德、实干兴邦的氛围更加浓厚。

勇立潮头，守正开新——顺应媒体格局深刻变革，牢牢把握正确导向，推进媒体融合发展，巩固壮大主流舆论、奏响时代最强音

一段时间以来，《将改革进行到底》《法治中国》《大国外交》《巡视利剑》《辉煌中国》等电视专题片陆续播出，生动讲述以习近平同志为核心的党中央治国理政的“中国故事”，成为广大党员干部每晚的“必修课”和许多百姓家庭的“必追剧”。

为了适应新媒体终端的传播特点，这些专题片还专门制作了适合在手机上观看的时长仅几分钟的“干货”版。

出新出彩的重大主题宣传，正是宣传思想文化战线针对舆论环境、媒体格局、传播方式发生的深刻变化，不断锐意进取、开拓创新所取得的成果。

“高举旗帜、引领导向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界。”

几年来，宣传思想文化战线牢记习近平总书记提出的新的时代条件下党的新闻舆论工作的职责和使命，开创新闻舆论工作崭新局面，迸发强大活力。

“要推动融合发展，主动借助新媒体传播优势。”面对新媒体的迅猛发展，主流媒体与时俱进，媒体融合蹄疾步稳——

中央媒体坚持移动媒体优先，着力突破采编发流程再造这个关键环节，着力抓好“中央厨房”建设这个龙头工程，努力建设新型主流媒体和媒体集团。经过几年的努力，媒体融合发展成效日益显现，逐步形成了传统媒体与新兴媒体优势互补、此长彼长的局面，深度融合的良好态势正在形成。

一大批网络化、移动化新型媒体开办，立体多样的传播矩阵已成规模。“学习小组”“侠客岛”“新华视点”“央视新闻”等一批中央主要媒体打造的微博微信公号正能量充盈、影响力广泛。人民日报微博粉丝突破9300万，新华社客户端下载量高达2亿多次，央视新闻海外社交媒体账号粉丝数达5700多万。

一批现象级融媒体产品产生“刷屏”之效”。人民日报推出的《最牵挂的人》、新华社打造的《红色气质》、中央电视台制作的《厉害了，我们的2016！》等融媒体产品，生动讲述中国故事、中国共产党故事，赢得网友纷纷转发点赞。

“网络空间天朗气清、生态良好，符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化，不符合人民利益。”面对网络杂音噪声，依法依规管网治网，清理乱象，澄清谬误——

在网络舆论场唱响主旋律的同时，网络安全法、互联网新闻信息服务管理规定等一系列管网治网的法律法规出台，针对利用信息网络实施诽谤、侵害人身权益等问题出台相关司法解释，为加强网络管理提供了有力法治保障。

“净网”“秋风”“护苗”等一系列剑指网络违法有害信息的专项整治先后开展，一大批违法违规网站、微博账号、QQ群、微信群组等被依法关闭。

“要加强国际传播能力建设，增强国际话语权，集中讲好中国故事，同时优化战略布局，着力打造具有较强国际影响的外宣旗舰媒体。”面对日益白热化的国际话语权竞争，对外宣传持续发力，声音嘹亮，拨云见日——

2016年岁末，中国国际电视台（中国环球电视网）正式开播，通过6个电视频道、3个海外分台、1个视频通讯社和新媒体集群的旗舰阵容，服务全球受众，让世界认识一个立体多彩的中国。

目前，以外宣旗舰媒体为引领，中央和地方各类媒体积极参与的外宣工作格局已初步形成。中央媒体建立了一批海外机构，基本覆盖全球热点地区和重要城市。

从风光旖旎的西湖畔，到白雪皑皑的达沃斯小镇；从驳斥“中国威胁论”，到回击“中国崩溃论”……无论是重大国际报道，还是国际舆论斗争，中国主流媒体敢于发声、善于发声，充分阐明中国主张、中国方案，有力配合着国家对外工作大局。

在一篇篇稿件、一幅幅照片、一个个镜头里，中国作为文明大国、东方大国、负责任大国、社会主义大国的魅力得以浓墨重彩地挥洒。一项对全球22个国家1.1万名受访者的调查显示，党的十八大以来，中国国家形象明显提升，超过半数认

为中国“历史悠久、充满魅力”，超过六成认同中国对全球治理的贡献。

…… ……

时不我待，只争朝夕。

五年来，主流媒体和广大新闻工作者始终聚焦以习近平同志为核心的党中央治国理政的伟大实践，忠实记录人民群众的伟大创造，充分展现时代的精彩画卷，高声唱响民族复兴的奋进凯歌。

立心铸魂，成风化人——坚持贯穿结合融入、落细落小落实，社会主义核心价值观日益成为全社会的思想共识和行动自觉

“对一个民族、一个国家来说，最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。”习近平总书记的话意蕴深长，深深铭刻在人们心中。

党的十八大以来，对于培育和弘扬社会主义核心价值观，习近平总书记念兹在兹，作出一系列重要指示。

牢记总书记的嘱托，宣传思想文化战线抓住培育和弘扬社会主义核心价值观这个凝魂聚气、强基固本的基础工程，坚持贯穿结合融入、落细落小落实，充分发挥社会主义核心价值观的引领作用，使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。

五年来，在培育和弘扬社会主义核心价值观的道路上，传统文化与时代精神相得益彰——

宣传思想文化战线深入阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值，创作“图说我们的价值观”公益广告，运用诗词、楹联、书法、剪纸等传统文化形式加以呈现，并在新闻媒体、街头巷尾广泛传播，成为一道亮丽风景。

在传统节日开展的“我们的节日”主题活动，挖掘春节之喜庆、端午之追忆、七夕之忠贞、中秋之团圆、重阳之敬老等深厚文化底蕴，使传统节日焕发时代活力，成为弘扬社会主义核心价值观的爱国节、情感节、仁爱节。

在气势恢宏的抗战胜利日阅兵中珍爱和平，在“勿忘九一八”撞钟鸣警等仪式中铭记历史，在烈士纪念日缅怀先烈……利用各种时机和场合生动开展的爱国主义教育，让以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神植根在人们灵魂深处，不断增强做中国人的骨气和底气。

五年来，在培育和弘扬社会主义核心价值观的道路上，群星灿烂与七星共明交相辉映——

我们的时代英雄辈出，既有“时代楷模”的榜样引领，也有“最美人物”“身边好人”的大量涌现。中宣部、中央文明办等部门评选表彰第四届、第五届全国道德模范116人，第六届全国道德模范评选活动正在紧张进行。各地各部门注重分层推选各级各类先进典型，让不同类型、不同层次的典型都能发光发热，让一座座道德灯塔昂然挺立。

在榜样模范引领示范带动下，在相关制度的保障推动下，勤俭节约节、孝老爱亲、诚信教育、公益行动、学雷锋志愿服务、文明旅游等形式多样的主题实践活动蓬勃开展，与文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动同频共振，潜移默化地引导人民群众做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者，润物无声地让核心价值观成为百姓日用而不觉的行为准则。

五年来，在培育和弘扬社会主义核心价值观的道路上，法安天下与德润人心同行并举——

24个字的社会主义核心价值观中，“法治”二字清晰呈现。宣传思想文化战线贯彻落实《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》，推动把核心价值观的要求体现到法律法规的立改废释中，体现到市民公约、村规民约、学生守则、团体章程和各行各业的规章规范中，推动完善见义勇为、诚信建设、慈善捐赠等方面的政策和法律。

人们看到，作为民法典开篇之作的民法总则，成为将社会主义核心价值观融入法治建设的鲜明写照。不久前“诞生”的国歌法，将“培育和践行社会主义核心价值观”写入开篇第一条。

人们看到，持之以恒的法治宣传教育，推动干部群众增强法治观念、树立法治信仰。深入开展的道德领域突出问题专项整治，运用法治手段惩戒“老赖”，司法机关依法处理侵犯“狼牙山五壮士”名誉权案、邱少云人格权纠纷案等，维护了公平正义、净化了社会风气、醇化了道德风尚。

人民有信仰，民族有希望，国家有力量。亿万中华儿女在社会主义核心价值观的旗帜下，共同熔铸起实现中国梦坚不可摧的精神支柱。

不负时代，无愧人民——以改革创新激发活力，从传统文化汲取养分，推动文艺创作从高原迈向高峰，社会主义文化事业谱写崭新篇章

“没有中华文化繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。”

党的十八大以来，习近平总书记站在民族复兴的高度，谆谆教诲、殷殷期待，为推进文化改革发展、建设社会主义文化强国指明了方向。

推动文化繁荣兴盛，离不开文化体制改革顶层设计，离不开文化立法的保驾护航——

党的十八大以来，繁荣文艺发展、促进创作生产的富含金量政策密集出台，文化立法步伐明显加快，为文化繁荣发展谋定全局。

2014年2月，中央全面深化改革领导小组第二次会议通过《深化文化体制改革实施方案》，新一轮文化体制改革有了明确的路线图、时间表和任务书。

经过4年多努力，300多项文化体制改革任务已基本完成，文化领域的基础性制度框架基本搭建完成，把社会效益放在首位、实现“两个效益”相统一的体制机制基本确立，标准化均等化的现代公共文化服务体系日益完善，现代文化市场体系和现代文化产业体系更加健全。

“十三五”时期文化发展改革规划纲要、加快构建现代公共文化服务体系的意见、全国性文艺评奖制度改革的意见……在党中央周密部署下，文化新政环环相扣，为破解文化领域的诸多发展难点披荆斩棘。

扶持国产电影的电影产业促进法、更好保障人民群众基本文化权益的公共文化服务保障法等开拓性文化立法项目相继通过，文化法律法规体系不断完善，文化立法部际协调机制建立健全，为建设社会主义文化强国夯实法治基础。

推动文化繁荣兴盛，呼唤广大文艺工作者贴近生活，需要文化改革政策向基层倾斜——

“人民是文艺创作的源头活水，一旦离开人民，文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。”习近平总书记的话语激励着广大文艺工作者深入生活、扎根人民的脚步。

从黑龙江边防哨所到海南三沙群岛，从南水北调工程建设工地到地震洪水灾区板房……3年多来，10万多人次文艺工作者深入基层、社区、农村，开展采风创作、慰问演出、文化惠民活动。在为广大群众带去高品质精神食粮的同时，文艺工作者收获着心灵的感动和创作的滋养。

贫困不拒绝文化，脱贫离不开文化，文化有助于脱贫。宣传思想文化战线集中力量完成“百县万村”综合文化服务中心工程建设，在集中连片特困地区县和国家扶贫开发工作重点县扶持建设1万个村综合文化服务中心；贫困地区民族自治县、边境县村级综合文化服务中心覆盖工程将惠及2万多个行政村；中西部县级以上获得扶持建设2104家数字影院，我国从此实现所有县级以上数字放映场所全覆盖。公共文化服务标准化均等化水平明显提高，文化小康建设取得重大阶段性成果。

推动文化繁荣兴盛，需要对中华优秀传统文化进行创造性转化、创新性发展——

五年来，通过中华文化遗产普查工程、国家古籍保护工程、中国民间文学大系出版工程、中国传统村落保护工程等15个重点计划项目，我国传统文化资源得以大规模整理梳理；组织编纂《中华优秀传统文化百部经典》《复兴文库》等，让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来、传下去。

五年来，戏曲界收获一系列“真金白银”的扶持政策：中央财政支持优秀戏曲原创作品、通过政府购买服务组织团到农村演出、组织开展“戏曲进校园”活动……古老的艺术形式以独特的魅力吸引着更多观众，备感振奋的戏曲工作者开拓了传承新路径。

…… ……

等闲识得东风面，万紫千红总是春。赶上好时代的中国文艺，百花竞艳、欣欣向荣。

2017年的炎炎夏日里，电影《战狼2》燃爆暑期档。富有感染力的故事和镜头，让走进影院的观众热泪盈眶。超过56亿元的票房，创造了国内电影票房的新纪录。

《战狼2》的成功，是近年来我国文化市场日益繁荣的生动注脚。我国电影故事片生产量从2012年的745部增长到2016年的772部，电影票房从170亿元增长到493亿元；电视剧生产量连年稳居世界第一，2016年达到334部1.5万集；图书出版从2012年的41.4万种、79.3亿册，增加到2016年的49.9万种、90.4亿册……

登上世界舞台，中国文艺作品正全方位展现文化软实力。上海昆剧团将汤显祖的“临川四梦”首次完整搬上舞台，世界巡演所到之处盛况空前；莫言、曹文轩、刘慈欣亮相世界文坛的最高领奖台，印证“中国最好的文学就是世界水准的文学”；《父母爱情》《媳妇的美好时代》《金太狼的幸福生活》在多国引发追剧热潮；网络小说在北美地区、东南亚国家受到热播。

纪录片《记住乡愁》《我在故宫修文物》，电视节目《中国汉字听写大会》《中国诗词大会》《朗读者》等无不取得成功收视口碑双丰收，成为社会的热门话题，印证着中华优秀传统文化的强大生命力。

…… ……

强盛的国家，必有坚定的精神力量；伟大的时代，必然奏响昂扬的旋律。

站在新的历史起点上，宣传思想文化战线将继续紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定文化自信，增强文化担当，不忘初心、继续前进，开创宣传思想文化事业发展新局面，汇聚决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利的磅礴力量，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

（据新华社北京9月20日电）